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Le 25 novembre 2020

Synthèse de la table ronde entre le Président de la Région Sud Renaud Muselier, Frederic TOMASELLA, Président de la FRTP et Philippe PIANTONI, Président de la FRB

Les entreprises de Bâtiment et de Travaux Publics ont repris leur activité, cependant l’impact de la Covid-19 va entrainer pour 2020 une baisse d’environ 15%. 
Pour 2021, les craintes viennent d’une baisse du nombre d’appels d’offres et des permis de construire, de l’absence de chantiers commandés par les particuliers, ce qui ne permet pas de remplir les carnets de commande et laisse augurer d’un premier semestre difficile.
C’est pourquoi les différentes annonces du Plan de Relance du Gouvernement, les engagements de la Région Sud et des différentes Collectivités Territoriales, un regain d’optimisme des particuliers, doivent se traduire par une accélération des prises de commandes pour permettre aux entreprises du Bâtiment et des Travaux Publics d’avoir des perspectives pour les prochains mois.
Aussi, le Président de la Région Sud, Renaud Muselier, a souhaité réaffirmer son soutien à la profession en rappelant les aides déployées par la Région pour la 1ère et la 2nde vague.  Il a pour cela indiqué que la Région maintiendrait son niveau de commandes pour le secteur du Bâtiment et des Travaux Publics et fixé les perspectives d’investissements pour les prochains mois et prochaines années.
Ces perspectives se traduisent notamment par la signature du Contrat de Plan Etat-Région, actuellement en préparation avec l’Etat pour 2021-2027 pour 4,5 milliards d’euros Etat-Région (2,25 Mds€ Etat /2,25 Mds€ Région) et la gestion des Fonds européens pour 755 M€ sur la période 2021-2027. Près des 2/3 auront des retombées directes sur les entreprises du bâtiment et des travaux publics. 
Egalement, dans le cadre de la signature avec le Premier ministre du 1er Plan France rebond, le 24 octobre dernier, ce sont opérations 11 opérations prioritaires qui sont engageables dès aujourd’hui et tout au long du premier semestre 2021, pour une enveloppe globale de 64 M€ (32M€ Etat/32M€ Région). Très concrètement, il s’agira par exemple de la modernisation du barrage de la Laye à Forcalquier ou de la réhabilitation du stadium de Vitrolles enfin, la sécurisation d’un passage à niveau important à l’Isle-sur-la-Sorgue, dans le Vaucluse. 
En sa qualité d’investisseur direct, la Région a, en 2020, payé 150 M€ pour la réalisation des travaux dans les lycées, les travaux en appui aux territoires (CRET-FRAT...) ou dans le cadre de travaux ferroviaires ou du Chemin de fer de Provence. Egalement, 335 M€ supplémentaires engagés en 2020, pour la période 2021-2022, qui représentent autant de perspectives d’investissements pour les prochains mois et les prochaines années, avec, par exemple, la construction de la cité scolaire internationale pour 30M€ ou le Lycée Golf Hôtel (travaux 2nd semestre 2021) pour 30 M€. 
[bookmark: _GoBack]L’occasion ainsi pour Frederic TOMASELLA, Président de la FRTP et  Philippe PIANTONI, Président de la FRB de confirmer que les annonces de la Région Sud pour les mois et les années qui viennent, sont un signal fort à l’égard d’une Profession qui compte près de 70 000 entreprises et plus de 100 000 salariés en région. Cet engagement pluriannuel apporte de la visibilité sur les investissements structurants à venir pour notre région et participe activement à la reprise du secteur.
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